

国务院成立河南郑州"7·20"特大暴雨灾害调查组

7月17日以来,河南省遭遇极 端强降雨,特别是7月20日郑州市 遭受特大暴雨灾害,造成重大人员伤 亡和财产损失。为深入贯彻落实习 近平总书记关于防汛救灾重要指示 精神和李克强总理等中央领导同志 批示要求,根据有关法律法规规定, 国务院决定成立调查组, 由应急管 理部牵头,相关方面参加,对河南郑州"7·20"特大暴雨灾害进行调查。 调查组聘请专家为调查工作提供技术

调查组将依法依规、实事求是、 科学严谨、全面客观地对灾害应对过 程进行调查评估, 总结灾害应对经验 教训,提出防灾减灾改进措施,对存 在失职渎职的行为依法依规予以问责

水利部

海河流域漳卫河水系退水 加强河道堤防巡查和险情抢护

水利部昨天发布的汛情诵报显 示,海河流域漳卫河水系呈现退水杰 势,水利部要求加强漳卫河水系沿线 堤防巡查和险情抢护。

汛情通报显示,2日12时,海河流 域漳卫河水系共产主义渠合河及刘庄 河段、卫河淇门至五陵河段水位超警 0.19-0.68米。其中,共产主义渠刘庄 站(河南浚县)水位64.78米, 韶警0.34 米,较1日12时下降0.19米;卫河五陵

站(河南安阳)水位56.19米,超警0.19 米,较1日12时下降0.14米。

针对海河流域漳卫河水系退水的 杰势,水利部要求,调度岳城水库继 续维持泄水闸关闭状态,确保卫运河 在安全泄量以内行洪,尽快降低河道 水位。同时,要求加强河道堤防和前 期启用的蓄滞洪区围堤的巡查防守, 发现险情及时外置。

据了解,针对当前汛情形势,水 利部已干2日14时将水旱灾害防御 应急响应级别由Ⅲ级调整为Ⅳ级。

网信办 国家广播电视总局

不良粉丝文化整治工作取得阶段性成效

□据新华社报道

近期,相关主管部门整治不良粉 丝文化工作取得阶段性成效。

中央网信办持续加大监管力度。 深入开展专项整治, 督促网站平台调 整产品导向和功能设计,进一步健全 内部管理制度,规范和引导粉丝群体

中央网信办深入清理涉粉丝群体 违法违规和不良信息,结合正在开展 的"清朗·'饭圈'乱象整治"专项行动 整治不良粉丝文化乱象,目前已累计 清理负面有害信息 15 万余条,处置违 规账号 4000 余个, 关闭问题群组 1300 余个,解散不良话题 814 个,拦 截下架洗嫌集资引流的小程序 39 款。

此外,针对粉丝群体聚集的社 群组等环节,中央网信办督促网 站平台进一步优化产品功能, 升级管 理策略,逐步压缩粉丝群体非理性追 星空间,通过取消诱导粉丝应援打榜 的产品功能、优化榜单规则、完善粉 丝群圈管理、限制未成年人非理性追 星活动等方式,强化榜单、群圈等重

点环节管理。

据了解,下一步,中央网信办将 进一步总结工作经验, 完善制度建 设,通过加强网上涉明星信息规范、 强化账号管理、完善黑产打击机制、 探索建立粉丝引导机制等方式, 为长 效整治和规范粉丝文化打下坚实基

国家广播电视总局集中开展了为 期一个月的网络综艺节目专项排查整 下发了关于进一步强化网络综艺 节目管理的通知。该通知重点围绕网 络综艺节目内容内涵、题材类型、评 审投票、嘉宾人员、话题评论等关键 环节提出管理要求

通知强调要强化价值引领,坚持 以人民为中心的创作导向, 大力弘扬 社会主义核心价值观; 严格控制偶像 置;坚决抵制追星炒星、泛娱乐化等 不良倾向和"流量至上"、拜金主义 不良倾向和"流量至上" 等畸形价值观;进一步压实网络综艺 节目制作和播出机构主体责任,加强 对粉丝群体正向引导。

养成类节目,重点加强选秀类网络<mark>综</mark> 艺节目管理,严格控制投票环节设

审计署

出台意见提高社保审计监督效能

事关百姓切身利益的养老钱、救 助款、慈善款等如何花得安全、规范 又高效? 审计署昨天发布《关于提升 社会保障审计监督效能的指导意见》 通过加大社会保障审计力度, 进一步 提高民生资金使用效益, 推动社会保 障政策落地落实

意见共包括总体要求、聚焦主责 主业、统筹谋划、科技强审和组织保 障 5 个部分 14 条内容。在总结以往 审计经验基础上,明确提出要进一步 加大社会保障领域重大政策措施贯彻 落实情况跟踪审计力度、对重点民生 资金和项目审计力度以及对社会保障

领域违纪违法问题和重大风险隐患的

其中广受关注的就业优先、社会 保险、住房保障、社会救助、社会福 优抚安置、应对人口老龄化、慈 善捐赠等重大政策措施和重点民生资 金执行使用情况, 审计机关都将进一 步加大审计力度。以零容忍态度严肃 查处群众身边的微腐败和违纪违法问 题,揭示影响资金运行和公共安全、 社会稳定的重大风险, 严守资金安全 和风险底线。

此外,随着科技发展,传统审计 方式亟待更新升级,对此,意见明确 提出要以大数据审计为支撑,提高社 保审计能力、质量和效率。

新华时评

爱国越坚定 香港越有为

最近香港有两则新闻。-则是社会各界期盼的好消 -香港 2021 年第二季度 本地生产总值同比上升7.5%, 经济保持快速复苏步伐:另-则是反中乱港分子惧怕的"坏 一首宗违反香港国安 法案件被告唐英杰因煽动他人 分裂国家罪、恐怖活动罪, 共 被判处9年监禁。回首一年多 前的"黑暴"肆虐和"揽炒" 横行, 香港已换了天地

首功当归香港国安法 年多来的事实证明, 这是保香 港安全、安定、安宁的"定海 神针",也是促香港由乱及治 和重新出发的"强心之针" 随着香港维护国家安全"不设 防"的历史彻底终结,特别行 政区的政治秩序恢复正常、社 会对"一国两制"信心倍增, 香港正在走上一条前景光明的 康庄大道。

香港要想走得更好、更精 在中华民族伟大复兴历史 进程中作出更大贡献,除了必 须全面深入实施香港国安法, 充分发挥其保驾护航、匡正祛 邪的强大威力外, 还要切实用 好"一国两制"独特优势,抓 住"一带一路"、粤港澳大湾 区建设等国家战略实施带来的 重大机遇。更重要的, 是进一 步坚定落实"爱国者治港"这 个根本原则。

道理很简单, 只有确保有 管治才能的坚定的爱国者来治 理香港, 香港才有可能发挥独 特优势, 大有可为。当前及未 来一段时间, 香港将处干爬坡 过坎的关键阶段, 在维护国家 安全的基础上, 特别行政区既 要有效改善民生, 更需积极开 拓新局,没有强毅而奋发的治 港者是万万不行的,爱国-正是他们必须具备的底色

深入落实"爱国者治港" 首先要坚持"爱国者治港"的 客观标准。具体而言, 爱国者 必须真心维护国家主权。安全 和发展利益, 必须尊重和维护 国家的根本制度和特别行政区 的宪制秩序, 必须全力维护香 港的繁荣稳定。尤其在香港特 别行政区政权架构中, 身处重 要岗位、掌握重要权力、肩负 重要管治责任的人士, 必须是 坚定的爱国者。

深入茨牢"爱国者治漭" 就要确保将要到来的选举委员 会选举、立法会选举、行政长 官选举顺利进行, 确保香港特 区政权掌握在爱国爱港人士手 中。为此, 香港要坚决落实新 选举制度有关规定, 发挥好选 举委员会的整体作用和资格审 查委员会的把关作用, 严格把 好有关提名关和资格审查关, 并做到全流程监督审查, 堵住 任何可能出现的漏洞。

深入落实"爱国者治港" 当然要坚决把反中乱港分子排 除在特别行政区管治架构之 外。在"一国两制"下的香港 特别行政区,人们无论持何种 政治立场或观点, 都可以自由 地生活、工作, 都可以依法行 使自己的权利。但是进入特别 行政区管治架构的人,都必须 是爱国爱港者, 绝不容许任何 一个反中乱港分子通过任何途 径和方式混进特别行政区管治 架构,变成管治者。这是一条

深入落实"旁国者治港" 还要治港者在爱国基础上具备 较强的管治才干。他们需要善 于在治港实践中全面准确贯彻 "一国两制"方针,善于破解 香港发展面临的各种矛盾和问 题,善于为民众办实事,善于 团结方方面面的力量, 以对国 家、对香港高度负责的精神勤 奋工作、恪尽职守。一言以蔽 之,治港的爱国者不仅要想干 事。还要会干事、能干事、干 成事

有所为才能有作为。香港 命运从来与祖国命运紧密相 连, 休戚与共, 香港特区肩负 重要管治责任的人士尤需胸怀 "国之大者"。站在中华民族伟 大复兴的战略高度和国家发展 全局谋划香港的未来, 把背靠祖国与面向世界结合 起来, 把国家所需与香港所 长结合起来, 把祖国支持与 自身努力结合起来,有力推 动香港"一国两制"实践行 稳致远

今年夏天,广大香港同胞 热烈庆祝中国共产党成立100 周年和香港回归祖国 24 周年. 不断增强的对祖国的归属感和 身为中国人的自豪感背后,是 爱国正成为香港社会最强音的 事实。未来的治港者如果直心 实意为 700 多万市民谋福祉 创未来,就必须积极投入这 股时代洪流之中, 全力推动 以爱国爱港为核心的主流价 值观深入人心, 让"香港好、 国家好, 国家好、香港更好 的乐章, 在中华民族伟大复 兴的壮丽史诗中, 更加悦耳

国务院办公厅印发《关于完善科技成果评价机制的指导意见》

评价要坚持质量、绩效、贡献为核心的导向

□据新华社报道

国务院办公厅日前印发《关 于完善科技成果评价机制的指导 意见》(以下简称《意见》),围绕科技成果"评什么""谁来评" "怎么评""怎么用"完善评价机 制,作出明确工作安排部署

《意见》指出,以习近平新 时代中国特色社会主义思想为指 导,深入贯彻党的十九大和十九 届一中、三中、四中、五中全会 精神,深入实施创新驱动发展战 略,深化科技体制改革,坚持正 确的科技成果评价导向, 创新科 技成果评价方式,通过评价激发 科技人员积极性,推动产出高质 量成果、营造良好创新生态,促 讲创新链、产业链、价值链深度 融合, 为构建新发展格局和实现 高质量发展提供有力支撑

《意见》要求,科技成果 评价要坚持质量、绩效、贡献 为核心的评价导向,把握科研

渐进性和成果阶段性的特点,

合理划分政府和市场在科技 成果评价中的角色定位,科 学确定评价标准, 开展多层 次差别化评价。

《意见》指出,要全面准

确评价科技成果的科学、技 术、经济、社会、文化价值, 健全完善科技成果分类评价体 系,基础研究成果以同行评议 为主,应用研究成果以行业用 户和社会评价为主, 不涉及军 工、国防等敏感领域的技术开 发和产业化成果,以用户评 价、市场检验和第三方评价为 要加快推进国家科技项目 成果评价改革,按照"四个面 向"要求深入推进科研管理改 革试点,提升科技成果供给质 量。要大力发展科技成果市场 化评价, 充分发挥金融投资在 科技成果评价中的作用, 引导 规范科技成果第三方评价。要 改革完善科技成果奖励体系, 控制奖励数量,提升奖励质 要坚决破解科技成果评价

中的"唯论文、唯职称、唯学历 唯奖项"问题,创新科技成果评 价工具和模式,利用大数据、人 工智能等技术手段, 开发信息化 评价工具。要完善科技成果评价 激励和免责机制,开展科技成果 转化尽责担当行动

《意见》强调,科技部要发 挥主责作用,牵头做好科技成果 评价改革的组织实施、统筹指导 与监督评估,教育部、中科院、 工程院、中国科协等相关单位要 积极主动协调配合。行业、地方 科技管理部门负责本行业本地区 成果评价的指导推动、监督服务 要选择不同类型单位和地 区先行先试, 开展有针对性的科 技成果评价改革试点,及时总结 推广典型经验做法。各科技评价 组织管理单位 (机构) 要切实承 担主体责任, 客观公正开展科技 成果评价活动。要积极营造良好 氛围,加强社会监督并强化学术 自律和行业自律,坚决反对"为 评而评"、滥用评价结果